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egész életművel párbeszédbe lépő szövegekként mutatkoznak meg. Kiinduló-
pontom ezért a posztszekularizmus elmélete lesz, melynek gondolatisága Szabó 
Lőrinc egész költészetére vonatkozóan újfajta olvasatokat nyithat meg. Ez pedig 
fontos lehet az életmű egészének értelmezése szempontjából, hiszen új adatok-
kal szolgálhat nem csupán a köteteken belüli, de az egész életművön átívelő, 
versek közti dialogicitással kapcsolatban is.

Előadásomban elsősorban A kurtizán prédikációja című vers elemzésén 
keresztül teszek kísérletet az előadás időkeretét szétfeszítő kutatás fókuszált be-
mutatására.

Várkonyi Petra

A szerzői életrajz és a szóbeli hagyomány kapcsolata Petőfi dömsödi törté-
neteinek példáján

Előadásom tárgyának Petőfi Sándor életművének vizsgálatát választottam azon 
belül is – személyes kötődésem miatt – a dömsödi időszakot. Petőfi vándorló 
életmódot folytatott, emiatt rengeteg szóbeli történet maradt fenn vele kapcso-
latban. Ezek a költőtől elválva a folklór részévé váltak, de nem kötődnek sem a 
művészetéhez, sem az életéhez. Ezen történeteket az irodalomtudomány eltérő 
módon kezeli. Egyik ilyen mód, hogy forrásnak és ténynek tekinti őket, melyek 
érdemesek arra, hogy a különböző versekhez keletkezéstörténeti adatként szol-
gáljanak. A másik mód pedig, hogy teljes egészében kihagyják őket. A Dömsö-
dön eltöltött nagyjából egy hónapos időszakáról is számos feljegyzést, anekdotát 
találunk. Szakdolgozatom alaptézise az, hogy egy viszonylag csekély mennyi-
ségű anyagon, amely Petőfi dömsödi életszakaszára vonatkozik, megvizsgálja 
azt, hogy milyen természetűek ezek a szóbeli történetek, illetve az életrajz-el-
méleti irodalom és más olyan költők életrajzának a bevonásával, akik Petőfihez 
hasonló életmódot folytattak, felmérje, hogy e történeteket lehet-e, vagy hogyan 
lehet szervesen beépíteni egy költői életmű értelmezésébe. A modern kritikai 
életrajzok ugyanis megtagadják, kihagyják őket a vizsgálati anyagból, vagy hi-
telességüket felmérve szelektív módon kezelik őket. Így tesz többek között Ke-
rényi Ferenc is a 2008-ban kiadott Petőfi Sándor élete és költészete című kri-
tikai életrajzában. Módszertanával kapcsolatban a következőképpen fogalmaz: 
„Adjuk tüzetes életrajzát, költői pályájának alakulását, költészetének egykorú 
fogadtatását, kiadás- és befogadástörténetének főbb irányait. Az egyes műve-
ket csak az életrajz és a keletkezéstörténet vonatkozásában jellemeztük, Petőfi 
költészetének általánosabb, poétikai, esztétikai elemzésétől tartózkodtunk.[…] 
A monográfiát megalapozó évtizedek alatt lehetőségünk nyílt kézbe venni, el-
lenőrizni a fennmaradt Petőfi-dokumentumokat és relikviákat. E forrásbázis 
alapján elsőrendű feladatunknak tekintettük, hogy a költő alakját és életművét 
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megszabadítsuk azoktól az ideologikus és kultikus legendáktól, kisajátításoktól, 
félremagyarázásoktól, amelyek az elmúlt másfél évszázad alatt rátapadtak.” Én 
azonban úgy vélem, hogy ezek a történetek nem feleslegesek, hiszen valamilyen 
módon szervesen és szorosan hozzátartoznak az életműhöz és az életrajzhoz.

Várkonyi Viktória

Szintetikus populáció generálása MCMC algoritmussal

A modern adatvédelem és adatkezelés környezetében a szintetikus populáció 
generálása kiemelt figyelmet kapott. Az adatvédelem terén felmerülő kihívások 
miatt egyre nagyobb igény van olyan módszerekre, amelyek lehetővé teszik az 
érzékeny adatok védelmét. A szintetikus populáció generálás egy olyan mód-
szer, amely segít létrehozni olyan populációkat, amelyeket valós adatok alapján 
modelleznek. Ez a metódus lehetővé teszi, hogy olyan adatokat hozzunk létre, 
amelyek reprezentálják egy adott valós populáció jellemzőit, de nem tartalmaz-
zák a valós személyek azonosítására szolgáló adatokat. Különösen hasznos lehet 
olyan területeken, ahol nagy mennyiségű érzékeny adatot kell kezelni, például az 
egészségügyben vagy a pénzügyi szektorban. Számos algoritmust kifejlesztettek 
szintetikus populáció létrehozására. Ezek a módszerek a matematika különböző 
területeit érintik, például a gépi tanulást, statisztikai tanulást és a kombinatori-
kus optimalizálást.

Az előadáson két szintetikus populáció generáló algoritmust mutatunk be 
és hasonlítunk össze bizonyos kiértékelési metrikák alapján: IPF algoritmust és 
a Gibbs-mintavételezést. Fontos megjegyezni, hogy ezeknek a módszereknek is 
megvannak a maguk korlátai. A cél a valós adatok minél pontosabb modellezése 
és reprodukálása. A két módszerrel előállított szintetikus adatokat összehasonlí-
tottuk az eredeti adatokkal a bizonyos metrikák segítségével. A két algoritmust, 
az adatfeldolgozást és a kiértékelést Python programozási nyelven kódoltuk.

Vas Virág

Magyarországi mezőgazdasági biztosítási rendszer tapasztalatai 2018–2023 
között

A magyar mezőgazdaság az elmúlt évtizedben súlyos éghajlati és gazdasági ki-
hívásokkal szembesült, amelyek új megközelítést igényelnek a kockázatkezelés-
ben és a biztosítási rendszerek működtetésében. A tanulmány célja a magyar 
mezőgazdasági biztosítási rendszer 2018–2023 közötti tapasztalatainak feltárása 
és értékelése, különös tekintettel az államilag támogatott biztosítási formák haté-
konyságára, valamint a piaci és természeti kockázatok közötti kölcsönhatásokra. 
A kutatás az Agrár Közgazdasági Intézet statisztikai jelentéseinek adatain alapul, 


